



# 合肥市发布告诫书:规范电子计价秤使用!

星报讯(记者 马冰璐) 8月25日,记者获悉,为有效维护市场经营秩序,规范市场计量行为,构建诚信经营、公平有序的市场计量环境,保护消费者合法权益,合肥市市场监督管理局发布《关于规范电子计价秤使用行为提醒告诫书》。

严格遵守《中华人民共和国计量法》《中华人民共和国计量法实施细则》等法律法规要求,严格落实主体责任,切实履行法定义务,做到依法经营、诚信经营。

用于贸易结算的电子计价秤属于国家强制检定计量器具,必须依法实行强制检定,经法定计量检定机构检定合格后方可使用。未经检定、超过检定周期或者检定不合格的电子计价秤,不得使用。

各有关经营者不得使用国家明令禁止的计量器

具,不得使用非法定计量单位(如:“市斤秤”),要主动停止使用不合格电子计价秤,配备符合国家规范

的电子计价秤。各类经营户在与消费者现场交易时,应当明示法定计量单位、计量过程和计量器具显示量值。如消费者有异议的,经营者应当重新操作计量过程和显示量值。市场(含农贸市场、商超卖场、水果市场等)按照“谁主办、谁负责”原则,切实履行市场内计量活动日常监管主体责任。

市场监管部门将持续加大电子计价秤计量监管力度,对计量违法行为依法进行查处,并对违法案例公开曝光。消费者若发现违法行为,请保存好相关证据,及时拨打12345、12315热线进行投诉举报,市场监管部门将依法处理,欢迎社会各界监督。

## 一句话新闻

酷暑时节是高血压发病的高峰期,为了更好地服务居民,让独居老人在家也能了解自身健康状况,合肥经开区新港社区服务中心巢湖居委会结合经开区五十项民生实事,定期为辖区独居老人上门免费测量血压。

记者 沈娟娟 通讯员 孙良梅

## 老有所学 文化养老

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 彭雪毅) 合肥市包河区骆岗街道官塘社区老年大学以“文化养老”为纽带,根据不同老年学员的特点开设了健康讲堂、舞蹈等多样课程,搭建老年人学习互动平台,帮助有兴趣的老年人学到技能、有才干的老年人再展才华,在文化交融中获得快乐,满足辖区内老年人“丰富生活,陶冶情操,促进健康”的多样化需求,让老年生活更有“知”有味。

课堂上,舞蹈老师采用理论讲授和现场排练相结合的形式,耐心地为学员们分解动作,同时结合学员们实际情况,从基本舞蹈站姿、舞步、身韵、脚位等简单易学的动作开始教学,用简单易懂的语言和生动的展示帮助学员快速掌握舞蹈要领,学员们学习热情高涨,仔细地揣摩每一个动作,不时主动与老师或其他学员交流,争取尽快掌握每一个动作要领。

学员们纷纷表示,舞蹈让自己找到了新的乐趣,大家共同学习、互相鼓励,有着前所未有的快乐与满足。

下一步,官塘社区将持续发力,继续推进“老有所学”行动,不断提升老年群众获得感、幸福感,用实际行动托起幸福“夕阳红”。

## 合肥智力运动系列赛在庐阳区开赛



本次赛事设置围棋、象棋、国际象棋、五子棋、国际跳棋5个项目,吸引了来自合肥地区73支代表队,近八百名选手参赛。赛事按照年龄、性别进行分组,采用定台制团体赛,各项目各组别共有300多个队伍进行比赛。本次赛事也是安徽省内首场以定台制团体赛为比赛形式的综合性智力运动赛事,赛事涉及项目最全、参与人数最多。

赛事将持续五天,首日进行围棋、五子棋的比赛,24日至25日进行象棋和国际跳棋比赛,26日至27日进行国际象棋比赛。

星报讯(记者 江锐) 8月23日,由合肥市体育局、庐阳区人民政府、合肥市体育总会主办,合肥市全民健身发展中心、庐阳区教育体育局、合肥棋院承办的2024年合肥市智力运动系列赛合肥市围棋、象棋、国际象棋、五子棋、国际跳棋联赛在全国围棋之乡合肥市庐阳区开赛。

近年来,合肥市智力运动发展迅速,2021年承办全国十四运会“三棋”比赛,2023年承办第五届全国智力运动会。同时,合肥市还积极推动智力运动在学校和社区的普及,激发了广大群众对智力运动的兴趣和热情,让更多人参与到智力运动中来,进一步彰显合肥作为科创名城的独特风采。

## 杏林社区:小小郎中学医记

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 龙智超 陈正 孙雨静) 为了让辖区青少年对中医文化有深入的了解,8月21日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区关工委、杏林社区综合文化服务中心联合开展“小小郎中学医记”活动。在社区两项服务社工带领下,辖区16组亲子家庭走进中医馆,沉浸式体验中医药文化,感受中医魅力。

活动中,工作人员分别从中医的历史、名人、中医常见的治疗手法以及中药香囊的制作等方面带领“小小郎中”们揭开中药的神秘面纱,让大家亲身感受一场独特的“中医文化之旅”。他们首先参观了中医馆的各个科室,从针灸、推拿到拔罐、刮痧,每一种疗法都让他们感到新奇不已。

“中医强调‘治未病’,注重人体内部的阴阳平衡

和气血流通,而西医则更注重解剖学和生理学的知识。”在工作人员的耐心讲解下,小朋友们逐渐了解了中医与西医在诊断、治疗上的显著差异。

随后,在工作人员的指导下,小朋友们还学习了中医的“望闻问切”四诊法。通过观察着病人的面色、舌苔,聆听着病人的声音和气息,尝试着通过询问病史和触诊脉象来初步判断病情,虽然手法还略显生疏,但小朋友们认真好学的态度赢得了现场工作人员的称赞。

本次活动为孩子们搭建了一座了解中医药文化的桥梁,让中医药文化在小朋友的心中生根发芽。接下来,杏林社区将广泛凝聚社会力量,持续推动未成年人志愿服务融入基层治理,逐步打造出“有人情、有温度、有烟火”,具有杏林特色的“商居”治理融合体。

## 走进大科学装置 激发青少年创新精神

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 吴菁 孙雨静) 为增进青少年对国家科技创新的认识,激发崇尚科学、探索未知、敢于创新的精神。近日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区联合安徽省社家老年服务中心、安居苑小学天鹅校区四(4)班星火小队,组织开展了一场“走进‘神秘’大科学装置”活动,前往合肥市庐阳区三十岗乡大科学装置聚变堆园区,感受前沿科技的无限魅力。

炎炎烈日、阳光如灼,同学们满怀对科技的热情与期待走进全国科普教育基地——中国科学院合肥物质科学研究院等离子体物理研究所聚变创新展览馆。在讲解人员的带领下,同学们按照“聚变印象、聚变科普、

聚变征程、聚变成果、聚变未来”五个篇章参观展厅,学习了解核聚变原理、发展历程、重点研究成果。

随后,同学们近距离参观了承载着人类“终极能源梦”的重要大科学装置——“人造太阳”全超导托卡马克核聚变实验装置(EAST)模型。通过相关科普影片和现场专业人员讲解,了解了人造太阳发展历程、我国聚变事业从跟跑到领跑的飞跃。孩子们聚精会神地聆听讲解,连连发出惊叹,纷纷表示要向优秀的科学家们学习,坚定了科技报国的志向。

“未来,我们将继续为青少年提供更多接触科技、了解科技的机会,努力培养他们成为具有创新精神和实践能力的新时代接班人。”梅山路社区相关负责人表示。

## 初任赋能 凝“新”聚力

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 徐硕) 近日,肥东县古城镇举办新入职干部“入职第一课”岗前培训系列活动。此次培训包括任职谈话、培训授课、实地探访等多个环节,17名新招录干部参加培训。

明确纪律“任职谈话”增信心。镇有关负责同志与17名新入职干部开展任职集体谈话,详细介绍镇情,要求新任同志加强学习、转变角色,做到“有指标争第一,无指标争先进”,将青春抱负融入肥东县高质量发展大局。

鼓足干劲“培训授课”清职责。镇相关负责同志围绕“德、能、勤、绩、廉”五大要素,以“如何做一名合格的公务人员”为题进行授课。

强化担当“实地探访”知镇情。新招录干部跟随部门实地参观社区,在社区工作人员的介绍中,全面了解社区党委、村委会、网格系统等社区的基本运作体系。农村社区群众的生活状态强烈激发了年轻干部“俯下身、解民需”的责任感。

## 集体升学礼 文明新风尚

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 唐文娟) 8月19日,肥东县响导乡组织社区举办2024年第二场集体升学礼活动。本次活动地点设在响导社区,来自响导、黄湖、蒋祠、竹林社区的村干部和26名准大学生及家长齐聚一堂,以青春之名共赴文明之约。

在庄重的氛围中,学子们和家长共同签订了不违规操办“升学宴”“谢师宴”的承诺书。学生代表更是勇敢地走上台,大声宣读承诺书,表明他们拒绝个人举办升学宴的坚定决心,以实际行动响应社区倡导的文明新风尚。

为激励学子们在大学中继续努力奋进,社区还精心准备了象征着开启新征程的礼物。为每名新生送上了一份实用的爱心行李箱,鼓励他们在大学期间努力学习。

此次集体升学礼活动,不仅为学子们的升学增添了一份独特的仪式感,也让新入学大学生们感受到了党和政府的关爱和祝福,更是积极践行了新民风。